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2019-2020学年七年级（上）期中数学试卷
一．选择题（共8小题）
1．﹣[image: image108.png]


的倒数是（　　）
A．﹣[image: image2.png]



B．﹣[image: image3.png]



C．[image: image4.png]



D．[image: image5.png]



2．下列不是正方体表面展开图的是（　　）
A．[image: image6.png]



B．[image: image7.png]





C．[image: image8.png]



D．[image: image9.png]



3．检测足球质量，其中超过标准质量的克数记为正数，不足标准质量的克数记为负数，如图，下列四个足球中最接近标准质量的是（　　）
A．[image: image10.png]



B．[image: image11.png]



C．[image: image12.png]



D．[image: image13.png]



4．用一个平面去截一个正方体，所得截面不可能为（　　）
A．五边形
B．三角形
C．梯形
D．圆
5．如图，数轴上点A，B分别对应有理数a，b，则下列结论正确的是（　　）
[image: image14.png]



A．a＞b
B．|a|＞|b|
C．a+b＞0
D．﹣a＞b
6．下列各式计算正确的是（　　）
A．（2a﹣ab2）﹣（2a+ab2）＝0


B．x﹣（y﹣1）＝x﹣y﹣1


C．4m2n3﹣（2m2n3﹣1）＝2m2n3+1


D．﹣3xy+（3x﹣2xy）＝3x﹣xy
7．下列选项中的图形，绕其虚线旋转一周能得到如图的图形的是（　　）
[image: image15.png]



A．[image: image16.png]



B．[image: image17.png]



C．[image: image18.png]



D．[image: image19.png]



8．如图是由边长为1的正方体搭成的立体图形，第（1）个图形由1个正方体搭成，第（2）个图形由4个正方体搭成，第（3）个图形由10个正方体搭成，依此类推，搭成第（6）个图形所需要正方体的个数是（　　）
[image: image20.png](1)

(2)

(3)

(4)





A．84个
B．56个
C．37个
D．36个
二．填空题（共8小题）
9．在国家“一带一路”战略下，我国与欧洲开通了互利互惠的中欧班列，行程最长，途经城市和国家最多的一趟专列全程长13000km，将13000用科学记数法表示应为　   　
10．如图是正方体的一种展开图，其中每个面上都有一个数字，那么在原正方体中，与数字1相对面上的数字是　   　．
[image: image21.png]



11．代数式[image: image22.png]ol



x2的系数是　   　．
12．下列数：﹣（+5），（﹣2）3，﹣（﹣1）100，0，（[image: image23.png]


）2，|﹣0.6|，其中负数有　   　个．
13．若[image: image24.png]


x2y2m与﹣3xn+4y6的和是单项式，则m﹣n＝　   　．
14．已知|a﹣1|+（b+2）2＝0，则（a+b）2019的值是　   　．
15．如图所示是计算机程序计算，若开始输入x＝﹣1，则最后输出的结果是　   　．
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16．如图是由一些相同的小正方体搭成的几何体从三个不同方向看到的形状图，若在所搭几何体的基础上（不改变原几何体中小正方体的位置），继续添加相同的小正方体，搭成一个大正方体，至少还需要　   　个小正方体．
[image: image26.png]MNEEE MNEEE MEEE





三．解答题（共8小题）
17．如图是由若干块小正方体积木堆成的几何体请分别画出从正面、左面、上面所看到的几何体的形状图．
[image: image27.png]



18．画出数轴，在数轴上表示下列各数，并用“＞”将它们连接起来
[image: image28.png]


，﹣3.5，0，|﹣3|，﹣22，[image: image29.png]


．
19．（1）计算：
①13+（﹣22）﹣（﹣2）；
②﹣4[image: image30.png]% (%M. 6-1+ (-3)




③（[image: image31.png]11 5 7
1576 oz X (-48)



×（﹣48）
④﹣14﹣（[image: image32.png]


﹣1）[﹣23+（﹣3）2]
（2）化简：
⑤（3mn﹣2m2）+（﹣4m2﹣5mn）；
⑥﹣（2a﹣3b）﹣2（﹣a+4b﹣1）
（3）先化简再求值：
⑦7x2y﹣2（2x2y﹣3xy2）﹣（4x2y﹣xy2），其中x＝﹣2，y＝1．
20．已知a，b均为有理数，现定义一种新的运算，规定：a*b＝a2+ab﹣1，例如：1*2＝12+1×2﹣1＝2．求：
（1）（﹣3）*（﹣2）的值；
（2）[2*（﹣[image: image33.png]


）]﹣[（﹣5）*2]的值．
21．阅读材料：“如果代数式5m+3n的值为﹣4，那么代数式2（m+n）+4（2m+n）的值是多少？”我们可以这样来解：原式＝2m+2n+8m+4n＝10m+6n．把式子5m+3n＝﹣4两边同乘以2，得10m+6n＝﹣8，仿照上面的解题方法，完成下面的问题：
（1）已知m2+m＝0，求m2+m﹣2019的值；
（2）已知a﹣b＝﹣3，求2（a﹣b）﹣a+b+6的值；
（3）已知x2+2xy＝﹣2，xy﹣y2＝﹣4，求2x2+5xy﹣y2的值．
22．将图1中的正方形剪开得到图2，则图2中共有4个正方形；将图2中的一个正方形剪开得到图3，图3中共有7个正方形；将图3中4个较小的正方形中的一个剪开得到图4，则图4中共有10个正方形，照这个规律剪下去…
（1）根据图中的规律补全下表：
	图形标号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	…
	n

	正方形个数
	1
	4
	7
	10
	
	
	…
	


（2）求第几幅图形中有2020个正方形？
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23．某市出租车的计价标准为：行驶路程不超过3千米收费10元，超过3千米的部分按每千米2.4元收费．
（1）若某人乘坐了x（x＞3）千米，则他应支付车费　   　元．（用含有x的代数式表示）；
（2）一出租车公司坐落于东西向的大道边，驾驶员王师傅从公司出发，在此大道上连续接送4批客人，行驶路程记录如下（规定向东为正，向西为负，单位：千米）
	第1批
	第2批
	第3批
	第4批

	+1.6
	﹣9
	+2.9
	﹣7


①送完第4批客人后，王师傅在公司的　   　边（填“东”或“西”），距离公司　   　千米的位置；
②在整个过程中，王师傅共收到车费　   　元；
③若王师傅的车平均每千米耗油0.1升，则送完第4批客人后，王师傅用了多少升油？
24．根据给出的数轴及已知条件，解答下面的问题：
（1）已知点A，B，C表示的数分别为1，[image: image35.png]


，﹣3．观察数轴，与点A的距离为3的点表示的数是　   　，A，B两点之间的距离为　   　．
（2）数轴上，点B关于点A的对称点表示的数是　   　．
（3）若将数轴折叠，使得A点与C点重合，则与B点重合的点表示的数是　   　；若此数轴上M，N两点之间的距离为2019（M在N的左侧），且当A点与C点重合时，M点与N点也恰好重合，则点M表示的数是　   　，点N表示的数是　   　；
（4）若数轴上P，Q两点间的距离为a（P在Q左侧），表示数b的点到P，Q两点的距离相等，将数轴折叠，当P点与Q点重合时，点P表示的数是　   　，点Q表示的数是　   　（用含a，b的式子表示这两个数）．
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参考答案与试题解析
一．选择题（共8小题）
1．﹣[image: image37.png]


的倒数是（　　）
A．﹣[image: image38.png]



B．﹣[image: image39.png]



C．[image: image40.png]



D．[image: image41.png]



【分析】依据倒数的定义求解即可．
【解答】解：﹣[image: image42.png]


的倒数是﹣[image: image43.png]


．
故选：B．
2．下列不是正方体表面展开图的是（　　）
A．[image: image44.png]



B．[image: image45.png]





C．[image: image46.png]



D．[image: image47.png]



【分析】由平面图形的折叠及正方体的展开图的特点解题．
【解答】解：A，B，C选项是正方体的平面展开图；D选项中有田字格，不是正方体的平面展开图，
故选：D．
3．检测足球质量，其中超过标准质量的克数记为正数，不足标准质量的克数记为负数，如图，下列四个足球中最接近标准质量的是（　　）
A．[image: image48.png]



B．[image: image49.png]



C．[image: image50.png]



D．[image: image51.png]



【分析】求出每个数的绝对值，根据绝对值的大小找出绝对值最小的数即可．
【解答】解：∵|+0.9|＝0.9，|﹣3.6|＝3.6，|﹣0.8|＝0.8，|+2.5|＝2.5，
0.8＜0.9＜2.5＜3.6，
∴从轻重的角度看，最接近标准的是﹣0.8．
故选：C．
4．用一个平面去截一个正方体，所得截面不可能为（　　）
A．五边形
B．三角形
C．梯形
D．圆
【分析】根据题意，用一个面截一个正方体，可进行不同角度的截取，得到正确结论．
【解答】解：正方体有六个面，用平面去截正方体时最多与六个面相交得六边形，最少与三个面相交得三角形，所以截面可能为三角形、四边形（梯形，矩形，正方形）、五边形、六边形，而不可能是圆．
故选：D．
5．如图，数轴上点A，B分别对应有理数a，b，则下列结论正确的是（　　）
[image: image52.png]



A．a＞b
B．|a|＞|b|
C．a+b＞0
D．﹣a＞b
【分析】根据数轴，可以得到a、b的关系，从而可以判断各个选项中的说法是否符合题意．
【解答】解：由数轴可得，
﹣1＜a＜0，1＜b＜2，
∴a＜b，故选项A不符合题意；
|a|＜|b|，故选项B不符合题意；
a+b＞0，正确，故选项C符合题意；
﹣a＜b，故选项D不符合题意．
故选：C．
6．下列各式计算正确的是（　　）
A．（2a﹣ab2）﹣（2a+ab2）＝0


B．x﹣（y﹣1）＝x﹣y﹣1


C．4m2n3﹣（2m2n3﹣1）＝2m2n3+1


D．﹣3xy+（3x﹣2xy）＝3x﹣xy
【分析】先去括号，再合并同类项；分别计算各选择支，得到正确结论．
【解答】解：∵（2a﹣ab2）﹣（2a+ab2）＝2a﹣ab2﹣2a﹣ab2＝﹣2ab2≠0，故选项A错误；
x﹣（y﹣1）＝x﹣y+1≠x﹣y﹣1，故选项B错误；
4m2n3﹣（2m2n3﹣1）＝4m2n3﹣2m2n3+1＝2m2n3+1，故选项C正确；
﹣3xy+（3x﹣2xy）＝﹣3xy+3x﹣2xy＝3x﹣5xy≠3x﹣xy，故选项D错误．
故选：C．
7．下列选项中的图形，绕其虚线旋转一周能得到如图的图形的是（　　）
[image: image53.png]



A．[image: image54.png]



B．[image: image55.png]



C．[image: image56.png]



D．[image: image57.png]



【分析】根据面动成体判断出各选项中旋转得到立体图形即可得解．
【解答】解：A、旋转一周为球体，故本选项错误；
B、旋转一周为同底的两个圆锥的复合体，故本选项错误；
C、旋转一周能够得到如图图形，故本选项正确；
D、旋转一周为同底的一个圆锥与圆柱的复合体，故本选项错误．
故选：C．
8．如图是由边长为1的正方体搭成的立体图形，第（1）个图形由1个正方体搭成，第（2）个图形由4个正方体搭成，第（3）个图形由10个正方体搭成，依此类推，搭成第（6）个图形所需要正方体的个数是（　　）
[image: image58.png](1)

(2)
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A．84个
B．56个
C．37个
D．36个
【分析】根据图形的变换规律，可知第n个图形中的正方体的个数为1+3+6+…+[image: image59.png]nin+1)



，据此可得第（6）个图形中正方体的个数．
【解答】解：由图可得：
第（1）个图形中正方体的个数为1；
第（2）个图形中正方体的个数为4＝1+3；
第（3）个图形中正方体的个数为10＝1+3+6；
第（4）个图形中正方体的个数为20＝1+3+6+10；
故第n个图形中的正方体的个数为1+3+6+…+[image: image60.png]nin+1)



，
∴第（5）个图形中正方体的个数为1+3+6+10+15＝35；
第（6）个图形中正方体的个数为1+3+6+10+15+21＝56；
故选：B．
二．填空题（共8小题）
9．在国家“一带一路”战略下，我国与欧洲开通了互利互惠的中欧班列，行程最长，途经城市和国家最多的一趟专列全程长13000km，将13000用科学记数法表示应为　1.3×104　
【分析】科学记数法的表示形式为a×10n的形式，其中1≤|a|＜10，n为整数．确定n的值时，要看把原数变成a时，小数点移动了多少位，n的绝对值与小数点移动的位数相同．当原数绝对值＞1时，n是正数；当原数的绝对值＜1时，n是负数．
【解答】解：13000＝1.3×104，
故答案为：1.3×104
10．如图是正方体的一种展开图，其中每个面上都有一个数字，那么在原正方体中，与数字1相对面上的数字是　6　．
[image: image61.png]



【分析】正方体的表面展开图，相对的面之间一定相隔一个正方形，根据这一特点作答．
【解答】解：正方体的表面展开图，相对的面之间一定相隔一个正方形，
∴“6”与“1”是相对面，“2”与“4”是相对面，“3”与“5”是相对面，
∴与数字1相对面上的数字是6，
故答案为：6．
11．代数式[image: image62.png]ol



x2的系数是　﹣[image: image63.png]


π　．
【分析】直接利用单项式的系数确定方法得出答案．
【解答】解：代数式[image: image64.png]ol



x2的系数是：﹣[image: image65.png]


π．
故答案为：﹣[image: image66.png]


π．
12．下列数：﹣（+5），（﹣2）3，﹣（﹣1）100，0，（[image: image67.png]


）2，|﹣0.6|，其中负数有　3　个．
【分析】直接化简各数进而得出答案．
【解答】解：﹣（+5）＝﹣5，（﹣2）3＝﹣8，﹣（﹣1）100＝﹣1，0，（[image: image68.png]


）2＝[image: image69.png]


，|﹣0.6|＝0.6，
则负数有：﹣（+5），（﹣2）3，﹣（﹣1）100，共3个．
故答案为：3．
13．若[image: image70.png]


x2y2m与﹣3xn+4y6的和是单项式，则m﹣n＝　5　．
【分析】根据和是单项式判断出两个单项式是同类项，然后根据同类项的定义列方程求出m、n的值，再代入代数式进行计算即可得解．
【解答】解：∵[image: image71.png]


x2y2m与﹣3xn+4y6的和是单项式，
∴n+4＝2，2m＝6，
解得m＝3，n＝﹣2，
∴m﹣n＝3﹣（﹣2）＝5．
故答案为：5
14．已知|a﹣1|+（b+2）2＝0，则（a+b）2019的值是　﹣1　．
【分析】根据非负数的性质，可求出a、b的值，然后将代数式化简再代值计算．
【解答】解：根据题意得，a﹣1＝0，b+2＝0，
解得a＝1，b＝﹣2，
所以，（a+b）2019＝（1﹣2）2019＝﹣1．
故答案为：﹣1．
15．如图所示是计算机程序计算，若开始输入x＝﹣1，则最后输出的结果是　﹣11　．
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【分析】把x＝﹣1代入计算程序中计算得到结果，判断与﹣5大小即可确定出最后输出结果．
【解答】解：把x＝﹣1代入计算程序中得：（﹣1）×4﹣（﹣1）＝﹣4+1＝﹣3＞﹣5，
把x＝﹣3代入计算程序中得：（﹣3）×4﹣（﹣1）＝﹣12+1＝﹣11＜﹣5，
则最后输出的结果是﹣11，
故答案为：﹣11．
16．如图是由一些相同的小正方体搭成的几何体从三个不同方向看到的形状图，若在所搭几何体的基础上（不改变原几何体中小正方体的位置），继续添加相同的小正方体，搭成一个大正方体，至少还需要　54　个小正方体．
[image: image73.png]MNEEE MNEEE MEEE





【分析】先由主视图、左视图、俯视图求出原来的几何体共有10个正方体，再根据搭成的大正方体的共有4×4×4＝64个小正方体，即可得出答案．
【解答】解：由俯视图易得最底层有7个小立方体，第二层有2个小立方体，第三层有1个小立方体，那么共有7+2+1＝10个几何体组成．
若搭成一个大正方体，共需4×4×4＝64个小立方体，
所以还需64﹣10＝54个小立方体，
故答案为：54．
三．解答题（共8小题）
17．如图是由若干块小正方体积木堆成的几何体请分别画出从正面、左面、上面所看到的几何体的形状图．
[image: image74.png]



【分析】根据三视图的定义及其分布情况作图可得．
【解答】解：如图所示：
[image: image75.png]MEEE
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．
18．画出数轴，在数轴上表示下列各数，并用“＞”将它们连接起来
[image: image76.png]


，﹣3.5，0，|﹣3|，﹣22，[image: image77.png]


．
【分析】先在数轴上表示出各数，然后依据数轴上右边的数大于左边的数进行比较即可．
【解答】解：各数在数轴上的位置如图所示：
[image: image78.png]235





∵数轴上右边的数大于左边的数，
∴[image: image79.png]-2%< -3, 5<1E<0- (D)< | 3



．
19．（1）计算：
①13+（﹣22）﹣（﹣2）；
②﹣4[image: image80.png]% (%M. 6-1+ (-3)




③（[image: image81.png]11 5 7
1576 oz X (-48)



×（﹣48）
④﹣14﹣（[image: image82.png]


﹣1）[﹣23+（﹣3）2]
（2）化简：
⑤（3mn﹣2m2）+（﹣4m2﹣5mn）；
⑥﹣（2a﹣3b）﹣2（﹣a+4b﹣1）
（3）先化简再求值：
⑦7x2y﹣2（2x2y﹣3xy2）﹣（4x2y﹣xy2），其中x＝﹣2，y＝1．
【分析】（1）①原式利用减法法则变形，计算即可求出值；
②原式先计算除法运算，再计算加减运算即可求出值；
③原式利用乘法分配律计算即可求出值；
④原式先计算乘方运算，再计算乘法运算，最后算加减运算即可求出值；
（2）⑤原式去括号合并即可得到结果；
⑥原式去括号合并即可得到结果；
（3）⑦原式去括号合并得到最简结果，把x与y的值代入计算即可求出值．
【解答】解：（1）①原式＝13﹣22+2＝﹣7；
②原式＝﹣4[image: image83.png]


+[image: image84.png]


+2.6+[image: image85.png]


＝0；
③原式＝﹣44+40+14＝10；
④原式＝﹣1+[image: image86.png]


×1＝﹣[image: image87.png]


；
（2）⑤原式＝3mn﹣2m2﹣4m2﹣5mn＝﹣2mn﹣6m2；
⑥原式＝﹣2a+3b+2a﹣8b+2＝﹣5b+2；
（3）⑦原式＝7x2y﹣4x2y+6xy2﹣4x2y+xy2＝﹣x2y+7xy2，
当x＝﹣2，y＝1时，原式＝﹣4﹣14＝﹣18．
20．已知a，b均为有理数，现定义一种新的运算，规定：a*b＝a2+ab﹣1，例如：1*2＝12+1×2﹣1＝2．求：
（1）（﹣3）*（﹣2）的值；
（2）[2*（﹣[image: image88.png]


）]﹣[（﹣5）*2]的值．
【分析】（1）直接利用运算公式计算得出答案；
（2）直接利用运算公式计算得出答案．
【解答】解：（1）（﹣3）*（﹣2）
＝（﹣3）2+（﹣3）×（﹣2）﹣1
＝9+6﹣1
＝14；
（2）[2*（﹣[image: image89.png]


）]﹣[（﹣5）*2]
＝22+2×（﹣[image: image90.png]


）﹣1﹣[（﹣5）2+（﹣5）×2﹣1]
＝4﹣3﹣1﹣（25﹣10﹣1）
＝﹣14．
21．阅读材料：“如果代数式5m+3n的值为﹣4，那么代数式2（m+n）+4（2m+n）的值是多少？”我们可以这样来解：原式＝2m+2n+8m+4n＝10m+6n．把式子5m+3n＝﹣4两边同乘以2，得10m+6n＝﹣8，仿照上面的解题方法，完成下面的问题：
（1）已知m2+m＝0，求m2+m﹣2019的值；
（2）已知a﹣b＝﹣3，求2（a﹣b）﹣a+b+6的值；
（3）已知x2+2xy＝﹣2，xy﹣y2＝﹣4，求2x2+5xy﹣y2的值．
【分析】（1）直接把已知代入计算得结果；
（2）先化简2（a﹣b）﹣a+b+6，再代入求值或者直接代入得结果；
（3）把x2+2xy＝﹣2两边都乘以2，再代入求值．
【解答】解：（1）因为m2+m＝0，
所以m2+m﹣2019
＝0﹣2019＝﹣2019；
（2）2（a﹣b）﹣a+b+6
＝2a﹣2b﹣a+b+6
＝a﹣b+6
∵a﹣b＝﹣3，
∴原式＝﹣3﹣6＝﹣9；
（3）2x2+5xy﹣y2
＝2x2+4xy+xy﹣y2
∵x2+2xy＝﹣2，xy﹣y2＝﹣4，
∴2x2+4xy＝﹣4
∴原式＝﹣4﹣4＝﹣8．
22．将图1中的正方形剪开得到图2，则图2中共有4个正方形；将图2中的一个正方形剪开得到图3，图3中共有7个正方形；将图3中4个较小的正方形中的一个剪开得到图4，则图4中共有10个正方形，照这个规律剪下去…
（1）根据图中的规律补全下表：
	图形标号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	…
	n

	正方形个数
	1
	4
	7
	10
	
	
	…
	


（2）求第几幅图形中有2020个正方形？
[image: image91.png][}
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【分析】（1）第1个图形有正方形1个，第2个图形有正方形4个，第3个图形有正方形7个，第4个图形有正方形10个，…，第n个图形有正方形（3n﹣2）个，计算出结果填上即可；
（2）由第n个图形有正方形（3n﹣2）个，得出3n﹣2＝2020，解得n＝674．
【解答】解：（1）第1个图形有正方形1个，第2个图形有正方形4个，第3个图形有正方形7个，第4个图形有正方形10个，…，第n个图形有正方形（3n﹣2）个，
∴第5个图形有正方形13个，第6个图形有正方形16个，
补全表如下：
[image: image92.png]10

16

3n-2





（2）由第n个图形有正方形（3n﹣2）个，
得出：3n﹣2＝2020，
解得：n＝674，
∴第674幅图形中有2020个正方形．
23．某市出租车的计价标准为：行驶路程不超过3千米收费10元，超过3千米的部分按每千米2.4元收费．
（1）若某人乘坐了x（x＞3）千米，则他应支付车费　（2.4x+7.2）　元．（用含有x的代数式表示）；
（2）一出租车公司坐落于东西向的大道边，驾驶员王师傅从公司出发，在此大道上连续接送4批客人，行驶路程记录如下（规定向东为正，向西为负，单位：千米）
	第1批
	第2批
	第3批
	第4批

	+1.6
	﹣9
	+2.9
	﹣7


①送完第4批客人后，王师傅在公司的　西　边（填“东”或“西”），距离公司　11.5　千米的位置；
②在整个过程中，王师傅共收到车费　64　元；
③若王师傅的车平均每千米耗油0.1升，则送完第4批客人后，王师傅用了多少升油？
【分析】（1）根据题意，可以用含x的代数式表示出某人应支付的车费；
（2）①将表格中的数据相加，即可解答本题；
②根据题意，可以计算出在整个过程中，王师傅共收到的车费；
③根据表格中的数据和题意，可以计算出送完第4批客人后，王师傅用了多少升油．
【解答】解：（1）由题意可得，
他应支付车费：10+（x﹣3）×2.4＝10+2.4x﹣7.2＝（2.4x+2.8）元，
故答案为：（2.4x+7.2）；
（2）①（+1.6）+（﹣9）+（+2.9）+（﹣7）＝﹣11.5，
即送完第4批客人后，王师傅在公司的西边，距公司11.5千米，
故答案为：西，11.5；
②在整个过程中，王师傅共收到车费：10+[10+（9﹣3）×2.4]+10+[10+（7﹣3）×2.4]＝64（元），
故答案为：64；
③（|+1.6|+|﹣9|+|+2.9|+|﹣7|）×0.1
＝（1.6+9+2.9+7）×0.1
＝20.5×0.1
＝2.05（升），
答：送完第4批客人后，王师傅用了2.05升油．
24．根据给出的数轴及已知条件，解答下面的问题：
（1）已知点A，B，C表示的数分别为1，[image: image93.png]


，﹣3．观察数轴，与点A的距离为3的点表示的数是　﹣2或4　，A，B两点之间的距离为　3.5　．
（2）数轴上，点B关于点A的对称点表示的数是　﹣[image: image94.png]


　．
（3）若将数轴折叠，使得A点与C点重合，则与B点重合的点表示的数是　0.5　；若此数轴上M，N两点之间的距离为2019（M在N的左侧），且当A点与C点重合时，M点与N点也恰好重合，则点M表示的数是　﹣1010.5　，点N表示的数是　1008.5　；
（4）若数轴上P，Q两点间的距离为a（P在Q左侧），表示数b的点到P，Q两点的距离相等，将数轴折叠，当P点与Q点重合时，点P表示的数是　b﹣[image: image95.png]


　，点Q表示的数是　b+[image: image96.png]


　（用含a，b的式子表示这两个数）．
[image: image97.png]101 2 3 45 6
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【分析】（1）根据数轴上两点之间的距离即可求解；
（2）根据[image: image98.png]


求两点的对称点；
（3）根据A与C重合表示对称点，可得与B点重合的点表示的数；同理根据折叠后点A与点C重合，点M与点N也重合，即可求解；
（4）根据数轴上的点左减，右加，即可求表示数b的点到P、Q两点的距离相等的算式．
【解答】解：（1）观察数轴可知：
与点A的距离为3的点表示的数是1+3＝4或1﹣3＝﹣2，
A、B两点之间的距离为1﹣（﹣2.5）＝3.5，
故答案为：4或﹣2，3.5．
（2）点B关于点A的对称点表示的数是：[image: image99.png]


＝﹣[image: image100.png]


，
故答案为：﹣[image: image101.png]


；
（3）∵将数轴折叠，使得A点与C点重合，
∴对称点表示的数为：﹣1，
∴与点B重合的点表示的数是：﹣1+[﹣1﹣（﹣2.5）]＝0.5；
M表示的数是：﹣1﹣[image: image102.png]2019



＝﹣1010.5，
N表示的数是：﹣1+[image: image103.png]2019



＝1008.5；
故答案为：0.5，﹣1010.5，1008.5．
（4）根据题意，得
P表示的数为：b﹣[image: image104.png]


，Q表示的数为：b+[image: image105.png]


．
故答案为：b﹣[image: image106.png]


，b+[image: image107.png]


．
